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З кожним роком проблема накопичення, знешкодження та утилізації 

непотрібної обчислювальної техніки стає все більш актуальною, в тому числі і для 

України [1]. Проведений в [2] аналіз цін на послуги з утилізації електронної 

техніки декількох спеціалізованих фірм України показує значну розбіжність 

вартості послуг між різними організаціями. Це пов’язано з технологією переробки 

таких відходів. За проведеним аналізом існуючої ситуації працюючі технології 

утилізації електронних відходів в Україні достатньо прості і являють собою 

декілька варіантів: виплавку дорогоцінних металів з окремих комплектуючих, де 

ця операція де достатньо простою та рентабельною; відділення металевих частин 

(корпусів, радіаторів, кабелю, обмоток трансформаторів і т.д.) і їх продаж як 

металобрухту; в окремих випадках піроліз або спалювання горючої частини. 

Щороку в Україні утворюється 11-13 млн. тонн твердих побутових 

відходів (ТПВ), переважна частина яких вивозиться сміттєвозами на 

сміттєзвалища [3-7]. Річна кількість відходів на душу населення становить близько 

300 кг, при цьому спостерігається різниця в показниках утворення відходів між 

міською та сільською місцевостями. Збільшення показників утворення відходів 

пов’язане з підвищенням рівня життя, враховуючи співвідношення між динамікою 

ВВП на душу населення та рівнями питомого утворення відходів.  



За різними даними, рівень переробки ТПВ в Україні коливається від 3 до 8%, 

тоді як для країн ЄС він складає до 60% ТПВ. При цьому більше 90% ТПВ 

спрямовується на полігони та несанкціоновані звалища [8-13]. Згідно з офіційними 

розрахунками, 10000 га землі зайнято близько 6700 полігонами та звалищами.  

Починаючи з 2000-х років, керівництвом держави було ухвалено низку 

законодавчих і нормативно-правових актів, спрямованих на систематизацію 

політики в галузі поводження з відходами та досягнення двох цілей, які полягають 

у зменшенні негативного впливу на навколишнє середовище й підвищенні 

ефективності використання ресурсів та енергії. 
 

Отже, якщо держава врегулює законодавство, цим самим зобов’язавши всіх 

громадян утилізовувати або переробляти відходи, то у твердих відходів від 

радіоелектронної апаратури є шанс бути використаними повторно або бути 

утилізованими екологічним спосіб. 
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